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Тема: В очікуванні Різдва. Різдвяний янгол (листівка-витинанка) 

Розділ програми: Основний рівень, другий рік навчання. Декоративно-

прикладне мистецтво. Витинанка.  

Тривалість: 3 год. 

 

Мета:  

Навчальна: забезпечення засвоєння технології виготовлення витинанки з 

складеного навпіл паперу та вдосконалення технічних навичок роботи 

ножицями; розширення знань про витинанку як традиційний вид 

декоративно-прикладного мистецтва; формування поняття про янголів як 

невід’ємний атрибут Різдвяних свят.  

Розвивальна: розвиток образного, логічного та конструктивного мислення; 

розвиток вміння спостерігати, аналізувати, планувати дії; розвиток окоміру, 

дрібної моторики, точності рухів. 

Виховна: стимулювання інтересу до культури та звичаїв свого народу, до 

традиційних видів декоративно-прикладного мистецтва, системи 

національних культурних цінностей, які відображають багатство 

загальнолюдської духовної культури; виховання гуманності, поваги та 

милосердя до людей; виховання охайності, культури праці. 

Тип заняття: комбінований 

Обладнання: 

Візуальний ряд: репродукції картин відомих художників; навчальні 

плакати, присвячені Різдву; зразки виконаних робіт. 

Прості олівці, гумки, кольоровий папір формату А4 (тонкий для 

вирізування і цупкий або картон для основи), ножиці, клей ПВА, серветки, 

контейнери для обрізків.  

 

 



Хід заняття. 

 

І. Організаційна частина (10 хв.) 

Вступна частина (2 хв.). Привітання з вихованцями, побажання гарного 

настрою, позитивного спілкування, активної роботи. Організація робочого 

місця. 

Актуалізація опорних знань гуртківців (4 хв.). 

Сьогодні на нас чекає подорож у чарівний світ народного декоративного 

мистецтва – Світ Витинанки.   

Перш, ніж перейти до нашої сьогоднішньої теми, давайте згадаємо, що ж 

таке декоративно-прикладне мистецтво? (ДПМ – це мистецтво прикрашання 

предметів, що оточують нас у повсякденному житті). 

Ми вже знайомились з мистецтвом витинанки на попередніх заняттях. 

Давайте згадаємо, що таке витинанка? (Ажурне вирізування з паперу). 

Витинанка — один з видів українського народного декоративного 

мистецтва, що має глибокі й давні традиції. Це сюжетні та орнаментальні 

прикраси житла, ажурно або силуетно витяті ножицями або вирізані ножем з 

білого й кольорового паперу.  

Навіщо виготовляли витинанки? (Ще у давні часи хати прикрашали 

витинанками. Їх використовували для прикрашання стін, вікон, полиць, 

коминів, печей). 

Зараз прикрашають стіни у кімнаті картинами, фотографіями, 

декоративними панно. Ми можемо купити будь-яку декоративну, інтер’єрну 

річ для своєї оселі. Раніше було не так. Всі хатні прикраси були витворами 

господині або членів родини, все було зроблено власноруч. Не було раніше і 

готового кольорового паперу, люди вміли фарбувати його самі. Для цього 

використовували сік різноманітних ягід, овочів, робили навари з квітів, 

рослин, щоб отримати необхідний колір. Цим розчином фарбували білий 

папір, і лише потім переходили до витинання. Витинанки наклеювали на 



вікна, полиці, меблі або аркуш паперу, тло якого також могло слугувати 

невід’ємною складовою задуманої автором композиції. 

Прикраси для оселі завжди виготовлялись з особливою любов’ю і свідчили 

про високу майстерність та смак господині. 

Мотиваційна частина (4 хв.). 

Кожна витинанка приурочувалась до конкретної події і мала відповідну 

традиційну композицію. Так, до жнив вирізали «врожайну», до заручин –  

«заквітчану» , на весілля – «весільну». Були також і «різдвяні» витинанки.  

І хоча в сучасному декоративно-прикладному мистецтві витинанка набула 

в основному виставкового характеру, однак, навіть зараз прикрашання оселі 

власноруч виготовленими витинанками є надзвичайно доречним. Чи бачили 

ви сучасні прикраси в техніці витинанки? (Демонстрування робіт майстрів та 

вихованців минулих років). 

Ви вже, мабуть, здогадалися, що сьогодні ми почнемо готуватися до Різдва 

і виготовимо різдвяного янгола в техніці витинанки. Що, на ваш погляд, 

можна прикрасити такою витинанкою? (Підвісити під стелю – «мобіль», 

повісити на ялинку, наклеїти на вікно, зробити листівку тощо). 

 За традицією зображеннями янголів прикрашають листівки, ялинкові 

іграшки, вертепи, вікна або підв’язують до люстри окремі фігурки янголів. 

Різдвяні янголи завжди в довгому одязі, але можуть бути різними за формою 

і кольором, зроблені з різноманітних матеріалів. Здавна в Україні до Різдва 

фігурки янголів вирізували з паперу та клеїли їх на шибки або кріпили за 

ниточку до сволока. Такі оздоби, коливаючись від найменшого руху повітря, 

створювали неймовірну атмосферу чарівності, легкості та казковості.  

 

ІІ. Основна частина (1 год. 50 хв.) 

Новий матеріал (15 хв.) 

Давайте поговоримо про янголів. А чи знаєте ви, хто такі янголи?  

(Відповіді дітей: У кожної людини є свій янгол-охоронець, який оберігає 

його від нещасть, бід. У кожного імені є свій день ангела чи день іменин по-



іншому. Янгол – це хранитель душі людини. Янгол – це вісник чуда. 

Янголи – вісники Різдва, світлого свята народження Ісуса Христа). 

     Ангел, ангол, янгол – в перекладі з грецької мови означає «вісник». У 

релігійному культі янгол – це надприродна істота, посланець, вісник Бога. 

Його місія – оберігати людей, бути посередником між ними і Богом.  

Послухайте, як розповідає про янгола служитель церкви, ігумен Амвросій 

(Єрмаков): «Дорогий друже! Ангел – це слово грецьке (є така мова), і означає 

воно того, хто приносить новини, вісті – вісника. Адже ти знаєш, що у твого 

тата на роботі, у тебе в школі і у всіх людей, є начальники. І для того, щоб 

що-небудь передати своїм підлеглим, ці начальники посилають спеціальну 

людину, вісника. А головний наш Начальник і Творець – Господь. І вісники, 

яких Він посилає, називаються ангелами. Ангели приносять від Бога думки 

про добро, мир і любов, спонукають людей до виконання заповідей Бога, 

охороняють людину від зла. І хоча ми не бачимо ангелів, ми повинні 

звертатися до них з молитвою, знаючи, що ангели бачать нас і чують, і 

допомагають, коли це нам необхідно і корисно». 

Свято Різдва - один з найкрасивіших зимових християнських свят. Янгола, 

який приніс всім людям Землі звістку про народження Ісуса, називають 

Різдвяним.  

Ісус Христос народився у Віфлеємі, поблизу Єрусалима, в печері-вертепі, 

яку пастухи використовували для стада в негоду. Мати, Пресвята 

Богородиця, народивши немовля, загорнула його в пелюшки і поклала в ясла 

з соломою. Сумирний бичок, ягнички та віслючок зігрівали Божественне 

немовля своїм диханням. Люди дізналися про народження Царя всіх царів, 

коли над печерою загорілася дуже яскрава Віфлеємська зірка, і Ангел Божий 

повідав про його народження.  

Є такий переказ: ніби біля печери росла ялинка, і в ту мить, коли в небі 

пролунав спів янголів, раптом посипалися звідти зірочки і впали на гілки 

деревця, яке відразу заблискотіло від їхнього світла. З того часу запалена 

ялинка є символом любові, радості і миру. Звірі, приваблені цим світлом, 



прийшли до ялинки і, уражені, лягли поблизу, причому жоден хижак не чіпав 

ягнят, що лежали поряд. У цю мить всюди був мир. Ось чому і у нас 

ставиться різдвяна ялинка, запалюються на ній свічки-зірки, і на ялинку 

вішаються, різні прикраси-тваринки, а на верхівці ялинки сяє велика Різдвяна 

зірка, а під нею – янгол славословить народження Спасителя світу. 

Не всі серед нас і наших знайомих – християни, не всі ходять до церкви і 

вірять в Ісуса Христа, однак, ми повинні поважати віру кожного і 

доброзичливо, з повагою ставитись до релігійних та національних звичаїв 

один одного.  В янголів вірять іудеї та мусульмани,  схожі на янголів істоти є 

в буддизмі та інших релігіях і міфологіях. Янгол завжди символізує тепло, 

доброту й турботу, з якими родина повинна зустріти Новий рік та Різдвяні 

свята. Особисто я вірю, що виготовлені нами янголи зможуть здійснити наші 

новорічні бажання та захистити нас від негараздів.  

А ви вірите в янголів? Чи бачили ви коли-небудь справжнього янгола? Як 

ви уявляєте собі янгола?  

Ніхто з людей ніколи не бачив янголів, тому в уяві людей вони виглядають 

по різному: одні уявляють собі янгола у вигляді рожевощокого малюка, 

інші – у вигляді юнака у світлому дияконському одязі або жінки в білому 

вбранні. В них є крила і сяйво (німб) над головою. 

Показ слайдів із зображенням янголів, репродукцій творів образотворчого 

та декоративно-прикладного мистецтва за різдвяною тематикою. 

Янголи в уявленні людей – це щось хороше і світле, в кожної людини є 

свій ангел-охоронець, який захищає, оберігає, відводить біду. Щоб це чисте, 

світле і хороше було завжди поруч люди, використовуючи свою творчу уяву, 

фантазію намагаються зробити янголів у вигляді витинанок, іграшок, ляльок. 

А ось такі чудові листівки повинні вийти у нас в кінці заняття (показ готових 

робіт). 

 

Практична частина (1 год. 35 хв.) 

Перш, ніж почати роботу, приготуйте своє робоче місце. 



Під час роботи тримайте своє місце в порядку. 

Завжди думайте, як зробити роботу краще: заощаджуйте матеріали, 

бережіть інструменти. 

Працюйте дружно. 

Зараз ми з вами приступимо до виготовлення янголів. Для цього візьміть 

аркуш кольорового паперу. За звичаєм Різдвяні янголи виготовляли білого 

або блакитного кольору. Оберіть колір самостійно.  

Спочатку треба скласти папір навпіл (показ). Лінія згину стане віссю 

симетрії. Наша витинанка буде симетричною. Пригадайте, що таке 

«симетрична» (Однакова з двох сторін). Отже, ліва і права частина будуть 

вирізуватись одночасно і вийдуть однаковими.  

Тепер необхідно нанести контури рисунка простим олівцем. Нагадую, що 

папір ми склали вдвічі, отже, наносити рисунок будемо лише на половину 

зображення. (Поетапний показ виконання роботи). 

 Подивіться уважно: у янгола є голова і тулуб: намалюємо півколо – голову 

і від неї трикутний одяг аж до низу аркуша. Що ще треба домалювати 

янголу? (Руки і крила). Подивіться уважно на зразки: на них руки зображені 

по-різному: підняті вгору, розведені в сторони, з’єднані посередині й 

тримають свічку, зірку, ялинку тощо. Ви можете самостійно обрати той 

варіант, який вам подобається більше. Домалюйте янголу крила. Зверніть 

увагу: над головою янгола є ще круг – це німб. (Дітям, яким важко 

побудувати зображення, можна запропонувати шаблони силуетів янголів). 

Отже, з яких частин складається фігура янгола? (Голова, тулуб, руки, 

крила, німб). З чого починаємо малювати? (З голови і тулуба). Як будуємо 

зображення? (Половину). 

Виконання роботи дітьми. Допомога вчителя порадою, вказівкою, показом, 

поясненням. 

Тепер нанесемо прикраси на одяг, домалюємо деталі: сердечки, свічки, 

гілочки, зірки, сніжинки, ялинки тощо. 

Перерва (15 хв.) 



Приступаємо до вирізування. Давайте згадаємо, як правильно 

користуватись ножицями:  

— Не брати ножиці без дозволу вчителя. 

— Не залишати ножиці у відкритому стані. 

— На робочому місці ріжучі та колючі предмети повинні 

розташовуватися на видному місці, робоче місце повинне бути чистим, 

звільненим від сторонніх і непотрібних предметів. 

— Передавати ножиці виключно в закритому стані кільцями вперед. 

— При роботі з ріжучими та колючими інструментами їх ріжучі поверхні і 

гострі частини повинні бути спрямовані від працюючого, щоб 

уникнути травми при випадковому зриві інструменту з оброблюваної 

поверхні. 

— Пальці рук, що утримують оброблюваний предмет, повинні 

знаходитись на достатньому віддаленні від ріжучих країв, а сам 

предмет – надійно утримуватись. 

— У разі виникнення будь-яких непередбачуваних ситуацій (травмування, 

поріз) негайно повідомити про це вчителю. Аптечка з усім необхідним 

(нашатирний спирт, перекис водню, йод, бинт, бактерицидний пластир) 

знаходиться в кабінеті.  

— Не забувайте, що обрізки паперу треба відразу збирати в контейнери, 

не розкидаючи по парті та підлозі. 

 

Закріпіть рисунок скріпками. Ножицями або різачком дуже охайно та 

уважно проріжте ажурні деталі всередині зображення. Потім ножицями 

виріжте по контуру силует янгола. Коли ви розкриєте складений аркуш – 

отримаєте симетричний малюнок. Він дуже ажурний, легко рветься, тому все 

робимо дуже обережно. 

Самостійна робота дітей. Допомога керівника порадою, вказівкою, 

показом, поясненням. 

Перерва (15 хв.) 



Перед тим, як наклеїти витинанку на картон, необхідно ретельно підібрати 

колірні поєднання паперу та картону (витинанки та тла). Який колір може 

підійти до блакитного? До білого? До фіолетового? Який краще взяти для 

того, щоб відобразити саме різдвяний настрій? 

Тепер точно визначимо місце розташування витинанки на основі (можна 

поставити крапки олівцем на картоні). 

Витинанку слід клеїти обережно, без зайвого клею. При цьому 

враховувати, що витинанку неможливо наклеїти суцільно, оскільки можуть 

утворитися зморшки на папері. Вона має «дихати», тому клей наносимо 

крапково, починаючи з середини. Нагадаю, що після того, як ви наклеїли 

витинанку на картон, необхідно покласти на неї чистий аркуш та провести 

ребром долоні, щоб клей рівномірно розподілився по всій площині. 

Після закінчення роботи листівки-янголи викладаються на окремому столі, 

щоб діти могли переглянути роботи один одного, порівняти та 

проаналізувати вдалі та невдалі рішення.  Визначаються роботи з 

найоригінальнішим візерунком, охайнішим виконанням, вдалішим колірним 

сполученням. Хто задоволений своєю роботою? За необхідності можна 

надати дружні поради щодо покращення результатів роботи. 

 

ІII. Рефлексія (10 хв.) 

Хто зберіг гарний настрій до кінця уроку? 

З яким видом декоративно-прикладного мистецтва ми з вами продовжили 

знайомство на цьому уроці?  

 З якою метою створювались витинанки?  

Хто такі янголи?  

На вашу думку, чому ми сьогодні виготовили саме янголів? 

А хто зможе самостійно вдома зробити такого янгола та навчити своїх 

друзів та рідних? 

Де саме буде жити ваш янгол? 

 



ІV. Підсумок заняття (5 хв.) 

Сьогодні ви навчилися виготовляти Різдвяного янгола. Отримані знання 

вам стануть у пригоді: ви можете навчити робити янголів своїх сестричку, 

братика, маму з татом, бабусю з дідусем, друзів. Цими янголятками ви 

прикрасите свою оселю до Різдва, тим самим створите святковий настрій. Ви 

можете подарувати цього янгола близький людині або зробити на подарунки 

ще декількох.  

Хотілося б відзначити, що ви працювали швидко, охайно, дружно, успішно 

впоралися з усіма задачами, і з задоволенням побачили результати своєї 

роботи. 

Багато легенд і неймовірних історій розповідають про янголів. Колись 

існував навіть літературний жанр різдвяного (святочного) оповідання. На 

завершення я розповім вам коротеньку легенду. 

 

Легенда про Маленького Янгола Добра 

Студеного зимового вечора, саме напередодні Різдва, послав Бог 

Маленького Янгола Добра на Землю, щоб той довідався, як живеться людям і 

чи потребують вони допомоги. 

Янгол Добра зачепив свою хмаринку за високу тополю й по гілках 

спустився вниз. Першим, кого побачив Янгол, був хлопчик, який разом із 

татком ніс ялинку, весело сміючись. «Їм, мабуть, добре живеться», — 

подумав Янгол і посміхнувся. Змахнув він крилами й піднявся до віконечка 

високого будинку, де побачив, як татусь з дітками прикрашають ялинку, а 

мама готує святкову вечерю. У сусідньому віконечку бабуся пече пироги й 

чекає на гостину дітей та онуків. «І цим добре живеться», — зрадів Янгол і 

знову спустився на землю. Невже всім людям на Землі живеться добре?А він 

так мріяв зробити кому-небудь щось корисне. І раптом він побачив стареньку 

жінку, яка стояла біля магазину і рахувала копійки, щоб купити хліба. На її 

очах були сльози. «Ось кому потрібна моя допомога», — зрозумів Янгол. Він 

дістав із кишені зірочку і поклав її на бабусину долоню. Зірочка вмить 



перетворилася на великий кошик зі смачною їжею. Здивована, але щаслива 

бабуся підвела очі до неба і подякувала за різдвяний дарунок. Вона завжди, 

все своє довге життя, вірила в світлих янголів.  

Маленький Янгол Добра теж радів, що опинився на Землі в потрібний час, 

бо робити добро — це велике щастя. 

 

Не завжди варто чекати на янгола, ви можете самі допомогти тим, хто 

цього потребує, захистити слабкого, підтримати, втішити, сказати комусь 

добрі слова. І не тільки на Різдво потребують люди добра, любові й турботи. 

Ви можете стати для когось добрим янголом, і вам від цього буде легко й 

радісно, як Маленькому Янголу Добра.  

Бажаю вам, щоб зроблені вами янголи вас завжди охороняли, захищали, 

давали поради. З наступаючим вас Різдвом! Добра, милосердя, любові! Нехай 

кожен має в серці доброго янгола. Миру всім нам! 

 


